

想退汽车票,点点鼠标就可以

联网退票系统“五一”启用,免收手续费

昨天,南京交通再次推出“双十”举措:十件实事、十项便民措施。其中,最为“便民”的一项措施,就是今年5月1日起将实现市内各客运站联网退票,只要登录南京交通网,提出退票申请,待确认后就可选择任意时间去办理退票,而且免收手续费。另外,宁杭高速公路二期南京段将提前至8月底建成通车。

网上退票“不限时”

在十项便民措施中,市交通局将完善汽车客联网售票系统,基本实现乡镇客运站联网售票,乡村百姓在乡镇客

运站内能购买到发往各地的长途汽车客票。然后还要进一步提升联网售票功能,实现市内各客运站联网退票,方便百姓就近退(换)票。

市交通局党委书记刘少青昨天解释说,既然可以联网售票,那么就可以联网退票。“以前我们没有退票的系统,市民如果因为天气原因或临时有事,必须在车辆出发前赶到汽车站才可以退票,但装上联网退票系统后,退票程序就大大简化了,只要家里电脑能上网,就可以退票,真正方便了市民。”

据介绍,将来只要点开南京交通网,就会有退票告示,市民只要点击申请退票,注明车次信息等,等网络回复确定后,就算退票成功,以后只要到网络指定的地方退票就可以,任何时间都行。“这样碰

到恶劣天气,市民退票也不需要急了,可以自行选择退票时间。因为网络退票后,这张票又重新进入售票系统,对于车站来说也不存在任何损失,所以还可以免去退票手续费。”

据透露,这项退票系统今年“五一”就将投入使用,目前还在对一些细节进行推敲,比如要提前多少时间进行网络申请退票等。

宁杭高速二期8月底通车

据了解,宁杭高速二期路面工作已全部完成,春节期间因为大雪,进度稍受影响,不过这条高速仍有望比原计划提前半年左右建成,预计8月底就可通车。

宁杭高速二期走向从高桥门到上坊、江宁科学园,最后

一期相接,全长37.887公里,全线设计为双向六车道。由于宁杭高速二期起点高桥门从南京城东南绕城公路互通引出,它同时与纬七路高架相接,通过赛虹桥立交再到双桥门立交,进出城非常快捷,按照120公里的时速,上了高桥门到江宁上坊只要2分多钟,到溧水20分钟,到杭州两个半小时。

另外,十件实事中还包括开工建设六合至江都高速公路南京段和南京长江四桥。同时全面推进干线公路建设,续建S243、江北、江南沿江公路、宁丹公路,加快江宁区滨江连接线等一批地方一般公路的建设。

华电北路立交年内完工

华电北路互通式立交工

程于去年12月启动,将于年内完工,匝道长度为1971米,总建设费用约3500万元。这处立交建成后,无论是从长江二桥方向还是长江三桥方向上绕城公路的车辆,通过华电北路立交都可直接进入迈皋桥创业园及丁家庄物流中心。

据悉,华电北路互通式立交工程建成后,有关部门还将在其基础上兴建华电北路三期工程,这是一条从迈皋桥直达尧化门的快速通道。未来,整个华电北路互通式立交工程可延伸接上华电北路、网板路、华电路,进而直接到迈皋桥广场,并连接尧化门,成为继栖霞大道、312国道之后又一条进城快速道路。

通讯员 罗超

快报记者 毛丽萍

中山北路-中山路-中山东路将现“Z”形民国建筑保护带

民国建筑是南京的宝贵财产,但很多优秀建筑都因为拆迁而消失。令人欣慰的是,这样的现象今后不会再有了!由南京市规划局公示的“南京重要近现代建筑及近现代建筑风貌区保护名录”经过一个月的征求意见,昨天正式公示结束。

记者了解到,这批名单将上报市政府,待批复后将受到《南京市重要近现代建筑和近现代建筑风貌区保护条例》的保护,其中67处10个片区非文保民国建筑将首次获得法规保护。

非文保民国建筑首获免拆令

南京目前有近2000处民国建筑,其中调查较完整的有320幢,但一直在做“减法”。

据了解,早在上世纪80年代中后期,规划部门就与东南大学合作,编著记载了190处很有价值的民国建筑。可惜的是,后来其中有50处都被拆了。市规划局副局长叶斌1998年主持编制保护规划,列出134处民国建筑,其中的13处在拆迁中又没了。

“以前是我们规划部门一家在收集这个名录,这次是列入南京市政府的保护范围。”南京市规划局综合处处长王宇新告诉记者,今年1月22日开始公示的名录共分5批,一共有258处重要近现代建筑及10处近现代建筑风貌区,其中前四批都是文保单位,可以按照文物法得到保护。而第五批的67处民国建筑、10处风貌区却是非文保建筑,南京的名人居所有很多,散落在各处,有的尽管算不上文物,但也有很高的历史文化价值。以前这类建筑一旦遇到拆迁就保不住,而进了这个名录后,就可以按2006年底出台的《南京市重要近现代建筑和近现代建筑风貌区保护条例》,不得擅自拆除和迁移。有损坏的,个人可以被处以2000元以上、2万元以下的罚款;单位则可以被处以1万元以上、10万元以下的罚款。

房主可申请修缮补贴

“名录是1月22日开始公示的,市民还是挺关注的,甚至有市民自己拿着房屋材料要求加入名录。”牵头民国建筑保护的南京市建委有关负责人告诉记者,公示名录就是为了向社会广泛征集优秀民国建筑线

索,把没注意到的历史文化遗产都纳入专家备选,市民提出增补的,名录还将出第六批、第七批,届时将有更多的非文保民国建筑列入保护。

据悉,公示的1~5批名录将上报给市政府,基本不会有变化。参与这项工作的房产部门工作人员告诉记者,他们将负责给这些建筑挂牌保护,以“南京市人民政府”挂牌,首批大约40多个。房产部门今后还将负责对每幢建筑量身给出保护修缮意见,房主要修房,就得照这个来。

“按照条例,修缮的职责将由房主或使用人、管理人负责,也就是由他们来出资,如果经济上有困难的,可以向政府部门申请补贴。”房产部门表示,目前名录里的非文保建筑,许多房屋状况都不太好,需要及时修缮。

修缮“Z”形保护带

在市建委上周召开的2008年为办实事的计划里,南京首次提出将由政府投入1000万元,基本完成17幢和9个片区民国建筑保护修缮工程,率先对民国建筑进行保护。

记者了解到,目前南京民国建筑产权状况十分复杂,大部分都掌握在公房管理等部门手中,许多都是各种单位在使用,少量在个人手中。要是个人产权的,政府投入资金维修后还会把他们迁回来吗?就此,市建委科研处有关人士表示,可能会置换部分产权,也就是政府按投入资金比例持有产权,分享其升值回报。

据悉,今年首批修缮的17幢9个片区工程具体名单月底有望确定。不过知情人士透露,可能会先选择中山北路、中山路、中山东路等沿线的建筑进行修缮,形成一个“Z”形,它们将是南京民国建筑展示的一个重点地带。快报记者 孙洁



吃汤圆

管教民警正在给在押人员打汤圆。昨天是一年一度的元宵佳节,一场主题为“情暖高墙姐妹,共建和谐社会”的元宵节帮教活动在南京市看守所举行。管教民警还与在押人员一起吃汤圆,共度元宵佳节。

通讯员 陆处 快报记者 翁叶俊 摄

《南京市地名管理条例》7月1日起正式施行——

楼盘起“洋名”可以,起“洋地名”不行

历经一年多的调研、起草、修改、审议等一系列程序,《南京市地名管理条例》终于“尘埃落定”,已经省十届人大常委会第三十五次会议批准,将于2008年7月1日起施行。有偿冠名、洋地名”命名楼盘等争议问题都有了确定的说法。

楼盘禁用“洋地名”

《南京市地名管理条例》在草案中曾规定,禁止使用音译“洋名”命名地名,这一条款颇有争议。眼下音译洋地名用得最多的是各种新建楼盘,如果这一条款施行,就意味着众多楼盘名“不合法”。在《条例》提交二审的草案中,就删除了“禁止使用外来语音译词命名地名”的规定,改为“禁止使用外国地名命名地名”,即将施行的正式条例中也是如此规定,也就是说,照搬外国地名是行不通的。

但在南京还是有一批楼盘,是照搬外国地名的,市民政局副局长雍玉国对此表示,南京地名主管部门一直是严格把关的,不准楼盘起“洋地名”,但南京之所以还会出现这么多“洋地名”楼盘,是开发商没有使用经批准的标准地名,用了自己认为适合宣传的“洋地名”,比如“威尼斯水城”,其批准的名字是“北外滩水城”,“玛斯兰德”批准的名字叫“美仕别墅”。

不可以有偿命名

地名有偿冠名也是《条

例》中很受关注的内容。《条例》规定,地名冠名的范围是广场、桥梁、闸坝和隧道等,同时规定城镇路、街、巷名,具有重大纪念意义的地名,以及列入非物质文化遗产地名保护名录的地名不得有偿冠名。雍玉国说,地铁一号线实施了有偿冠名,今后有偿冠名将更加规范,南京市政府还将制订地名有偿冠名的具体办法。

门牌号不得无序跳号

如果知道一个地方的门牌号码,照理说“按图索骥”去找会很快捷,但实际上,现在城市的门牌号码有些混乱,常常让人“找不到北”,南京也是如此,沿街有很多小店,店名和电话号码写得很大,缺的就是门牌号码,这边刚是7

号,转眼到了旁边的店已是17号了……“这次地名管理条例进一步明确了门牌管理的基本责任,相信南京门牌混乱的状态将会逐渐改变。”雍玉国说,《条例》规定,门牌号由公安机关统一编制,编排不得无序跳号、同号。同时规定,新建的道路、桥梁、街、居民住宅区等的地名标志要在工程竣工时设置完成,方便市民找路。

50个老地名进非遗

南京的老地名是一张城市名片,为了加强对历史地名的保护,《条例》专门规定了历史地名保护的相关内容。历史地名是指中华人民共和国成立以前形成的具有历史文化价值和纪念意义的地名。雍玉国说,目前南京的老地名经过普查,建国前地名就有2万多条,据初步估算,其中具有历史价值的有近万条左右,初步筛选了50条极具历史文化价值的地名,列入非遗保护名录,如“金陵”、“建邺”、“鸡鸣寺”、“朝天宫”等。

快报记者 陈英

今天最高 16℃

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从江苏省气象局获悉,2月下旬,全省前暖后冷,24~26日,全省还有一次明显的雨雪天气。

根据江苏省气象局统计,受雪后寒的影响,南京2月中旬平均气温2.4℃,比常年偏低3℃,旬极端最低气温-6.4℃,出现在13日。根据长期预报显示,下旬初全省气温升高明显,24日夜到26日受较强冷空气影响,全省将有一次较明显的雨或雪天气过程,25~27日全省气温将明显下降。根据预报显示,南京地区今天晴到多云,全市西南风白天4~5级阵风6级,夜里3~4级,今晨最低温度4~5℃,今天最高温度16℃左右;2月23日全市晴转多云,最低温度4~5℃,最高温度13~14℃;2月24日全市多云转阴有小雨,最低温度4℃左右,最高温度10~11℃。

玄武湖建立蓝藻预警机制

快报讯(记者 陈英)启动梅山化工总厂、金陵塑胶等9家污染企业搬迁改造,建设20个以上城市、城镇生活污水集中处理系统……今年南京在治水上“动作”不少,记者昨天从南京市政府了解到,2008年南京治水的具体目标任务已经下发,通过一系列的治理,南京将更加山清水秀。

污染企业是水环境的最大“敌人”,今年将实施200家以上污染企业关停、搬迁改造和治理工程建设。由市经委、市环保局牵头,关停136家小化工,启动梅山化工总厂、金陵塑胶等9家污染企业搬迁改造。

今年还要建设20个以上生活污水集中处理系统。城东污水处理厂二期、城南污水处理厂今年要基本完成,桥北污水处理系统一期和铁北污水处理系统一期今年列入开工建设计划,而仙林污水处理厂一期今年要投入运行。

秦淮河、玄武湖等景观河湖今年还将继续加大整治、清淤力度。内秦淮河虽然碧波荡漾,但上游和下游的环境不尽如人意,今年实施秦淮河上游18公里河道整治以及调水等工程,以及下游15公里环境综合整治工程。玄武湖湖水富营养化让很多人担心蓝藻会在玄武湖“疯长”,今年要完成玄武湖景区内19个点污染源治理,建立蓝藻预警预防机制。

市人大常委会征集监督工作建议议题

快报讯(记者 陈英)您对于南京市人大常委会的监督工作的议题有何建议和意见?今天开始,市人大常委会向社会公开征集2008年度市人大常委会听取审议市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院的专项工作报告和组织执法检查的建议议题。征集内容主要是事关经济和社会发展、城市建设和管理以及人民群众普遍关注的问题。征集时间:自即日起至2008年3月9日止。

征集方式以书面和电子邮件形式为主。市民可以通过信件将建议邮寄至南京市人大常委会研究室宣刊处,地址:北京东路41号3号楼,邮编:210008,也可以通过电子邮件提出建议,电子邮箱:xkc@njrd.gov.cn。市人大常委会将根据征集到的内容,结合工作实际,研究确定2008年度监督工作的议题。